

不忘初心 牢记使命 奋斗不息
——纪念洛阳解放70周年系列报道 砥砺前行

决战贫困 奔向小康

核心提示

“久困于穷，冀以小康”。
“十三五”以来，按照党中央和省委书记关于打赢脱贫攻坚战决策部署，我市庄严承诺：到2019年，全市6个贫困县全部摘帽，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，在全省率先全面建成小康社会。
计熟事定，举必有功。近年，全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是扶贫开发重要战略思想，坚持把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务和第一民生工程，作为树牢“四个意识”的重要实践，下好“绣花”功夫，做好精准文章，扶贫开发力度之大、规模之广、进展之快，前所未有。



洛宁县水镇蔬菜大棚产业基地，村民正在自家承包的大棚内采摘黄瓜 (资料图片)

3

务本责实的作风

“凡做事，将成功之时，其困难最甚”。决胜全面小康进入倒计时，越接近目标，就越需付出艰苦努力，越需在脱贫领域加强和改进党的领导。
近年，我市以“河洛党建计划”为契机，全面加强农村基层党组织的建设，对贫困村数量在5个(含)以上的乡镇增配1名专职扶贫副书记，新选派第一书记876名，并以村“两委”换届为契机，择优配强基层干部，呈现出党建和脱贫两加强、两促进的可喜局面。
应该看到，在推进中，识别、帮扶、核算不精准，政策宣传、政策落实、产业扶持、责任履行不到位等问题时有发生。追根溯源，都是工作作风不扎实造成的。

今年，是党中央确定的脱贫攻坚作风建设年。我市全面部署开展“一转三推进”活动，真正以作风过硬打好精准扶贫攻坚战，确保实现脱真贫、真脱贫。
不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场……如今，以这样的方式督导暗访脱贫攻坚工作已经成为常态。各级领导干部发现问题、解决问题，不拖不绕、雷厉风行，有效形成了震慑效应。
与此同时，全市纪检监察机关持续在脱贫攻坚战中开展干部作风问题专项监督和侵害群众利益的腐败问题专项治理，坚决斩断伸向扶贫领域的“黑手”，成效明显。

脱贫攻坚主战场在基层一线，条件艰苦、任务繁重，也最能检验和锻炼干部。仅2017年，市、县两级选派的驻村第一书记就有22人得到提拔重用，真正树立了正确的选人用人导向。
决胜全面建成小康社会的历史帷幕已经拉开。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，举700万洛洛儿女的磅礴之力，脱贫攻坚这场历史性决战一定能如期胜利!

本报记者 白云飞

我市集中整治
地表水责任目标断面周边环境

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 刘慧)记者昨日从市环境污染防治攻坚战办获悉，我市全面集中整治地表水责任目标断面周边环境，清除污染隐患。

为改善全市水环境质量，保障水质达标，按照省环境污染防治攻坚战工作部署，4月中下旬，我市对7个省控断面和16个市控断面上游5000米、下游500米及河道两侧500米左右的入河直排口、涉水排放企业、畜禽养殖场、餐饮、网箱养殖、河道采砂、旱厕等进行了全面排查，明确了可能造成水质污染的环境问题清单。

5月1日至6月20日，我市对地表水责任目标断面周边环境进行全面集中整治，主要涉及以下方面——

■沿河旱厕一律实施迁建。对责任目标断面周边道路实施硬化，沿河岸设置安全防护或隔离绿化带，严防垃圾杂物随意倾倒入河。

■畜禽养殖场实施分类治理。位于禁养区内的规模养殖场，依法依规一律关闭清理。限养区内不得新建、扩建规模养殖场，现有规模养殖场要建设与规模相配套的粪污资源化利用设施设备。

■未经处理的污水直排口，依法封堵，涉嫌违法的依法查处。距离断面较近的排放口采取截流、引流等措施，避免对断面水质造成影响。

■要求排查发现的非法网箱养殖户限期、自行拆除围网;对期限内网箱仍未拆除上岸的养殖户，坚决依法予以拆除。依法查处取缔河道非法采砂。

■依法关停取缔不符合规划、土地、卫生、消防、海事、水利、环保等法律法规要求的餐饮和水上娱乐项目，对排查发现河道两侧500米范围内的餐饮、商业经营等废水未进入市政管网的依法整治。

■加大对涉水企业的监管力度和监测频次，必要时安排驻厂监督员。对废水直排、超标排污或者不正常运行污染防治设施的，依法实施停产整治。整治后仍不能稳定达标排放的，依法予以关停。

此次排查范围内的沿河乡镇村庄，全部纳入2018年农村环境综合整治任务，加大资金、政策倾斜力度，加快建设污水收集处理和生活垃圾收集处置设施。



行动起来 防灾减灾

12日是我国第10个全国防灾减灾日，主题是“行动起来，减轻身边的灾害风险”。当天上午，市地震局组织工作人员和爱心志愿者在老城区金业路社区等处举办防震减灾宣传活动，向市民讲解避灾自救技能，努力提升全民防灾减灾意识。
记者 苏楠 通讯员 张盾 摄

全国东西南北中羽毛球大赛
河南预选赛在洛举行

本报讯(记者 孟山)12日至13日，2018年全国东西南北中羽毛球大赛河南预选赛在新区体育馆举行。

全国东西南北中羽毛球大赛是由中国羽毛球协会主办的全国规模最大、水平最高的一项群众性羽毛球赛事，已成功举办20年，是我国业余羽毛球界的传统赛事和品牌赛事。举办此项赛事旨在为全国业余羽毛球爱好者搭建一个切磋交流平台，进一步促进羽毛球运动的普及和发展，助力推广全民健身活动。本次预选赛也是这项久负盛名的传统赛事首次在洛阳举行。

本次预选赛由省社会体育管理中心、省羽毛球协会、市体育局主办，市羽毛球协会承办。来自全国各地的520名选手报名参赛。比赛按照年龄段分为7个组别，设男单、女单、男双、女双和混双5个比赛项目。比赛分为小组循环赛和淘汰赛两个阶段，每个组别、每个单项的前8名将获得参加大区赛的报名资格。今年的大区赛共设4站，每站大区赛的各单项前4名将晋级10月底在咸阳举行的全国总决赛。



河南徽商与北京北控握手言和

12日15时，2018年中国女子足球超级联赛第三轮展开一场争夺，面对北京北控女足，主场作战的河南徽商女足两度落后两度扳平，最终2:2与对手握手言和。河南队的姜佳惠打入一球、助攻一球，外援艾比轰出一脚精彩的世界波!

此轮战罢，河南徽商女足将接连迎来三个客场比赛，先后对阵江苏苏宁、河北华夏幸福、武汉江大三支球队。7月21日，河南徽商女足将回到洛阳新区体育场，与上海农商银行女足进行第七轮的比赛。欢迎大家届时到场观战。
记者 孟山 摄

1 决战决胜的担当

洛阳地处豫西山区，是河南省扶贫开发重点地区和革命老区全覆盖地区，发展基础差、底子薄，不平衡现象突出。

改革开放以来，我市开始有组织、有计划、大规模地开展农村扶贫开发。到2000年，全市基本解决了贫困群众的温饱问题。进入21世纪，我市坚持开发式扶贫方针，积极构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”扶贫格局，农村贫困人口大幅减少，贫困地区面貌发生翻天覆地的变化。

党的十八大以来特别是“十三五”以来，党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置，打响了脱贫攻坚战。在此背景下，我市脱贫攻坚工作发生了历

史性的跨越和巨变。
责任体系逐级压实。全面夯实市县乡村“四级书记”抓脱贫的政治责任，市脱贫攻坚领导小组统揽易地搬迁、转移就业等8大重点专项推进小组，汇聚行业部门力量协同攻坚，形成集中力量办大事的喜人局面。

政策体系更加完善。以《关于打赢脱贫攻坚战的实施意见》为统领，涵盖支持深度贫困地区脱贫攻坚、加强非贫困地区精准扶贫等领域的扶持政策相继出台，一套立足洛阳实际、行之有效的脱贫攻坚政策体系落实见效。

组织保障全面加强。脱贫攻坚期内，贫困县党政正职保持稳定。选派优秀干部到贫困地区挂职任职，贫困

村实现每村一个第一书记、一支驻村工作队;所有贫困户实现党员干部“一对一”帮扶全覆盖。

资金投入大幅增长。坚持扶贫投入力度同脱贫任务相匹配，赋予贫困县统筹整合使用财政涉农资金自主权。2017年，全市累计投入扶贫资金35亿元，同比增长46%，攻坚声势浩大，前线捷报频传。

2016年，全市完成214个村46760名群众脱贫任务，2万人生活得到改善，实现首战告捷;2017年，10.42万名贫困群众达到脱贫标准，偃师市、洛龙区、伊滨区和高新区达到整体脱贫条件，精准扶贫、精准脱贫取得重大阶段性成就。

2 精准“绣花”的实践

2013年11月，习近平总书记在湖南湘西考察时，首次提出了精准扶贫。何为“精准”?即由“大水漫灌”变为“精准滴灌”，不能“拿手榴弹炸跳蚤”，要下一番“绣花”功夫。

“十三五”以来，各地区各部门严格落实“六个精准”要求，通过多轮建档立卡“回头看”和持续的督查巡查，扶贫对象做到了应进则进、应扶则扶、应退则退。

经过2年攻坚，目前，全市还剩余6.07万户19.3万贫困人口，都是难啃的“硬骨头”。如今，聚焦关键领域、薄弱环节，种种“加强版”“创新版”的脱贫攻坚方法不断推出，很多“老大难”问题有了针对性解决方案。

产业扶贫拔穷根。结合深化农业供给侧结构性改革，我市大力发展沟域经济、来料加工、乡村旅游、光伏扶贫等产业。同时，探索金融扶贫路子，建立金融

服务、信用评价、风险防控、产业支撑“四个体系”，着力破解融资难题。

易地搬迁挪穷窝。洛阳6个贫困县中4个属于秦巴山区集中连片特困地区，易地搬迁任务占全省1/5。“十三五”以来，我市确定“五年任务三年完成”目标。2016年，全市共完成5676户20615人搬迁任务，2017年全市4959户18368人搬进新居。按照计划，2018年，全市剩余纳入搬迁范围的2万名贫困群众将全部搬入新居。

超常举措破难题。针对因病致贫问题，我市加快构建贫困人口医疗再保险制度，为贫困群众就医报销再添一道“保障线”。针对因病致贫问题，我市探

索推出贫困重度失能残疾人集中供养政策，实现“托养一个人，解放一家人”。针对因学致贫问题，我市健全从学前教育到大学各个教育阶段的学生资助政策体系，全面推进农村寄宿制学校建设。针对生态脱贫问题，我市在林区大力开发生态护林员公益岗位，统筹推动生态旅游、林下经济等产业。针对兜底脱贫问题，我市在全省率先实现农村低保与扶贫标准“两线合一”，让脱贫攻坚不留“锅底”。

如今，在精准扶贫、精准脱贫基本方略的统领下，一系列脱贫创新实践蓬勃开展，“众人拾柴”正汇聚起磅礴力量。



嵩县车村镇水磨村易地扶贫搬迁安置项目 记者 鲁博 摄

扣好人生第一粒扣子
争做新时代好少年

教育引导广大少年儿童树立远大志向，培育美好心灵，让少年儿童成长得更好。
——习近平



关于加强孟津县平乐公路超限检测站
秩序管理的通告

为有效遏制超限超载运输行为，确保我县公路超限检测站运行秩序和道路交通安全，根据《中华人民共和国公路法》《中华人民共和国道路交通安全法》《河南省交通运输厅河南省公安厅关于进一步做好治理超限超载联合执法有关问题的通知》(豫交文〔2017〕78号)等法律法规，拟在孟津县新310国道平乐公路超限检测站前设置渠化装置，现就公路超限检测站前管理有关事项通告如下：
一、科学渠化道路，规范设置提示标志。在接近超限检测站前路段进行渠化设置，做好道路物理隔离，设置限高装置2.5米、限宽3米渠化设置

货车专用检测道，指示引导货车车辆进站检测。
二、安装视频监控，在检测道前方安装电子抓拍、逆向抓拍监控系统，严禁车辆冲关、逆向行驶。货车车辆应严格按照超限检测站的指示标志或交警检查人员的指挥，依次进站接受检测。
三、严肃查处暴力抗法行为。对煽动、组织实施暴力抗法行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。
本通告自发布之日起实施。

孟津县公安局交警大队
孟津县交通运输局